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PROBLEMAS PROPUESTOS

Para el Primer Parcial

 Fecha de entrega: hasta el día de la 1ra. Evaluación Parcial
1. La siguiente tabla proporciona el precio de un paraguas, el volumen de precipitación pluvial y el número de paraguas comprados:

	Precio (Bs.) por paraguas
	Paraguas (número por día)

	
	0 (pulgadas de precipitación pluvial)
	1 (pulgadas de precipitación pluvial)
	2 (pulgadas de precipitación pluvial)

	10

20

30

40
	7

4

2

1
	8

7

4

2
	12

8

7

4


a) Elabore las respectivas gráficas para mostrar la relación entre precio y la cantidad demandada de paraguas para cada volumen de precipitación pluvial.
b) Utilice los gráficos para calcular la pendiente de la relación.

c) ¿Cómo explica las variaciones de las pendientes para cada nivel de precipitación pluvial?

2. Elabore un gráfico para mostrar la relación entre la variable P y Q:

	P
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Q
	0
	1
	4
	9
	16
	25
	36
	49
	64


a) ¿Cuál es la relación entre la variable P y Q?
b) Calcule la pendiente en el punto (2,4) y (7,49)

c) ¿Aumenta o disminuye la pendiente de la relación conforme aumenta el valor del P, porqué?

3. En un sistema de ejes, dibuje la curva de demanda y oferta a partir de los siguientes datos:

	Precio (Bs.)
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Cantidad demandada
	5.000
	4.000
	3.000
	2.000
	1.000
	0

	Cantidad ofertada
	1.000
	2.000
	3.000
	4.000
	5.000
	6.000


a) Calcule la pendiente en cada uno de los puntos a lo largo de la curva de demanda.
b) Calcule la pendiente en cada uno de los puntos a lo largo de la curva de oferta.

c) ¿Cómo explica Ud. la variación de las pendientes?

4. El mercado del bien x viene definido por las siguientes funciones de demanda y oferta:
QD = 2674 – 12Px

360 = 0,2QO − 16Px
a) Derivar las respectivas tablas de demanda y oferta

b) Graficar las curvas de demanda y oferta a partir de las tablas del inciso a)

c) Calcula matemáticamente la cantidad y el precio de equilibrio y representa en el gráfico.

5. Un mercado viene definido por las siguientes funciones de demanda y oferta:
QD = 2200 + 7,5Pz – 12Px



 Siendo Pz el precio de otro bien Pz = 10

QO = 1815 + 80Px
a) Indica ¿qué tipo de bien es “z” respecto al bien de nuestro mercado?
b) Derivar las respectivas tablas de demanda y oferta cuando Pz = 10

c) Graficar las curvas de demanda y oferta a partir del inciso b).

d) Calcular matemáticamente la cantidad y el precio de equilibrio y representa gráficamente.

e) ¿Cómo se modifica la cantidad y el precio de equilibrio cuando Pz = 12?, pauta (para ello Ud. debe derivar una nueva tabla de demanda y oferta si es necesario, graficar nuevamente y volver a calcular matemáticamente el precio y la cantidad de equilibrio).

6. El mercado diario de chocolates de un colegio viene definido por las siguientes funciones:
Niños = 1000,  demanda de cada niño QD = 2,4 – 0,01Px

Profesores = 50 demanda de cada profesor QD = 202 – Px

QO = 300 + Px, oferta de los kioskos del colegio.

a) Calcular la demanda del mercado.

b) Derivar las respectivas tablas de demanda y oferta.

c) Calcula la cantidad y el precio de equilibrio y representa el mercado gráficamente.

d) ¿Cuántos niños compran chocolates al precio de equilibrio?.

e) ¿Cuántos profesores compran chocolates al precio de equilibrio?

7. Un pescador ha capturado 500 Kgs. de pescado y la demanda viene definida por:

QD = 8500 – 10Px
a) Indica cuál es el precio máximo que puede establecer si quiere vender toda la producción

b) El pescador para cubrir costos y obtener una renta satisfactoria requiere unos ingresos de 450.000 Bs., si vende todas sus capturas, ¿cubre costes?.

8. La Universidad ofrece un total de 100 plazas nuevas cada año en la carrera de Comercio Internacional y el comportamiento de los estudiantes sigue la siguiente función de demanda:
QD = 190150 – 2PCI + 0,1PEE 
(PEE =100.000; siendo EE = carrera de Estudios Empresariales)

a) ¿Qué ocurrirá si la Universidad fija el precio de la matricula en 100.000 para la carrera Comercio Internacional?

b) ¿Cuál es el precio máximo que puede establecer si quiere cubrir todas las plazas?

c) ¿Qué tipo de bien son la carrera de Estudios Empresariales respecto a la carrera Comercio Internacional?

d) ¿Qué efecto tendrá sobre la demanda un aumento del precio de la matricula de la carrera de Estudios Empresariales?. (Pauta para resolver todos los incisos, utilice todos los instrumentos matemáticos, gráficos y teóricos para responder a cada uno de los problemas).

9. La empresa concesionaria de la autopista La Paz – El Alto está planteando rebajar el peaje.

Actualmente, cobra 3 Bs. en promedio y la autopista es utilizado diariamente por 2.400 usuarios. Sin embargo, todavía hay unos 600 conductores que se resisten a utilizar la autopista o toman otras alternativas.

Una consultora ha estimado que la función QD = 6000 – 600Px describe la demanda diaria de la autopista.

a) ¿Cuál es la elasticidad de la demanda?

b) Sobre la base de su respuesta anterior, si la concesionaria de la autopista quiere aumentar sus ingresos ¿le aconsejaría que rebaje el peaje?.

10. El mundo del fútbol tiene una dimensión económica indudable. Los clubes manejan presupuestos multimillonarios que financian principalmente gracias a contratos televisivos, publicidad e ingresos atípicos. Los ingresos por taquilla y por abonos de socios han ido perdiendo peso en los últimos años. Sin embargo, el número de socios sigue siendo una variable importante para los clubes, no tanto por su efecto económico directo, sino como una cuestión de prestigio.
Las funciones que describen el mercado son:

El Club Bolívar dispone de un cupo máximo de socios de 125.000.

La Demanda de abonos de los aficionados está dado por la siguiente función: QD  = 125.000 – 50P +100PAB +10Y

Renta o ingreso promedio de los aficionados: 9.000 Bs.

PAB es el precio del abono de socio en el Club Bolívar y es igual a 600 Bs.

Se pide:

a) Calcular el precio que debería fijar el Club Bolívar si desea vender exactamente los 125.000 abonos. Representa gráficamente la demanda y la oferta de abonos en esta situación.

b) Calcula la elasticidad de la demanda respecto al precio del abono del Club Bolívar utilizando los datos obtenidos en el inciso a). Interpreta el valor y el signo obtenidos.

c) Calcula la elasticidad renta de la demanda utilizando los resultados del inciso a). Interpreta el valor y el signo obtenidos.

d) El club considera que el precio adecuado de los abonos es de 2.000Bs. Representa gráficamente sobre la oferta y la demanda de abonos la situación de mercado de este precio y comenta los problemas que se derivarían de su establecimiento.

11. La guerra sanitaria contra el humo de los cigarrillos pone en peligro el empleo de 75 trabajadores de una empresa local denominada “La Antorcha Boliviana  S.A.”  Se trata de la empresa líder del mercado de encendedores en Bolivia. En el año 2007 vendió 18.500 unidades, lo que le supuso una facturación de 46,25 millones de Bs.. La mayoría de los clientes de La Antorcha Boliviana son fumadores, un 85%, mientras que el resto son clientes que utilizan el encendedor para tareas domésticas como encender la chimenea o la cocina. En la última reunión ejecutiva de la empresa, el gerente de La Antorcha Boliviana mostraba su preocupación por el futuro del sector ante las propuestas anti-tabaco de la Comisión Lucha contra el Tabaco.
Las funciones que describen el mercado son:

Oferta de La Antorcha Boliviana S.A.: QO = 500 + 7200Px
Demanda de los fumadores: QD  = 19.170 −1.258Px −100Ptab

Demanda por otros motivos: Q D = 6.105 −1.332Px
Ptab es el precio del cigarrillo que es igual a 3 Bs.

Se pide:

a) Calcular la cantidad y el precio de equilibrio del mercado y represéntalo gráficamente.

b) Obtén la elasticidad de la demanda de cada grupo de consumidores (fumadores y otros), cuando el precio aumenta 0,50 Bs., comenta e interpreta los diferentes resultados obtenidos y tenlos en cuenta a la hora de representar gráficamente, en gráficos separados, la forma de la demanda de cada grupo.
c) El establecimiento de un nuevo impuesto sobre el consumo del cigarrillo provocará una subida del precio de éste ¿Cómo afectará esta medida a la demanda de mecheros de la empresa analizada? (Represéntalo gráficamente y coméntalo).

d) Calcula la elasticidad de la demanda de encendedores total respecto al precio del tabaco, cuando éste pasa de 3 Bs. a 4 Bs., interpreta su valor y signo e indica si los temores del gerente de La Antorcha Boliviana S.A. son fundados.
